

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIOS DE LA SUSCRICION.

Madrid un mes.....	6 real s.
Provincias, trimestre.....	24
Estranjero y Ultramar.....	60
Números Uno.....	2 cua. tos.
Sellos.....	25
	4 reales

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA RENOMBRADA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Solo en Madrid: en la calle del Desengaño, num. 10. Desde provincias se hacen las suscripciones remitiendo libranzas o sellos del correo.

AÑO XIX.—NUM. 331 D. LA NOCHE, MADRID.—MARTES 2 DE ABRIL DE 1861.

OFICINAS. DESENGANO, NUM. 1

EDICION DE LA MAÑANA.

Antes de cerrarse las Cámaras portuguesas, fué aprobado en ambas el convenio entre España y Portugal sobre propiedad literaria.

Un conocido autor dramático ha escrito un monólogo titulado *Un pozo de filosofía*, que resaltará el tenor cómico del Circo, Sr. Fernández, la noche de su beneficio. La música será de un distinguido maestro, eíntamente aplaudido en el mismo teatro.

Las correspondencias de París aseguran que, a permitirlo el estado de la Europa, la emperatriz de los franceses vendrá este año a hacer una visita á su lindo palacio de Arteaga, en las provincias Vascongadas, para lo cual se activan mucho los trabajos de aquella especie de castillo feudal.

Una carta dice, que el general Miramón, ex-presidente de la república de Méjico, continúa en la isla de Cuba esperando a su familia. Joven de veintiocho á treinta años, aunque bajo y delgado, el ex-presidente es una persona simpática, que cautiva por su franqueza y amabilidad á cuantos le tratan. El general Miramón vive ya en Cuba como si fuera su país, y no hay quien no le conozca. Personas que lo han oido, afirman que está encantado de nuestro brillante ejército de la Antilla, y más de una vez había exclamado: «con ese ejército era yo capaz de conquistar a Méjico en un mes».

La noticia de la separación del Sr. Estrada de la dirección que desempeña, es también desmentida por *La Epoca* de anoche. Los periódicos de Puerto-Rico alcanzan al 22 de febrero. El capitán general se propone girar una visita á la isla con objeto de examinar los efectos de que adoleza la administración pública y conocer prácticamente las mejoras que reclama. La intendencia general de la real Hacienda había publicado una circular por la cual se permite el embarque de frutos del país por cualesquiera de los puntos que los exportadores elijan, en el radio de las respectivas aduanas.

El Pensamiento Español, después de desmentir la noticia, dada por *El Pueblo*, de haber reconocido por rey los carlistas á Francisco II, de Borbón, dice que la actitud de Cabrera respecto de la cuestión dinástica no es todavía muy clara; que hasta ahora no se ha resuelto á separarse de don Juan de Borbón; pero que se espera, sin embargo, que se decida pronto en uno u otro sentido.

El Pueblo califica de tosos á los que creen que Luis Napoleón va á dar participación en el poder á los republicanos.

El mismo periódico, dice que Garibaldi mandará en breve un cuerpo de cuarenta

mil voluntarios, enteramente aparte del ejército regular italiano.

La primera edición de *El Pueblo* fué ayer recogida de orden de la autoridad.

En el mercado de Madrid se han vendido ayer 1,015 fanegas de trigo, de 45 á 52 reales fanega, quedando por vender 543 fanegas. La cebada se ha vendido de 22 á 24 y la algarroba á 28 1/2. Por las puertas de la capital han entrado 2,185 fanegas de trigo, 1,910 arrobas de harina, 5,924 arrobas de carbon, 110 vacas que componen 42,099 libras de peso, 290 carneros que hacen 7,285 libras de peso y 418 corderos, que hacen 9,786 libras de peso.

Parce que la cuestión de Méjico será tratada en el Senado, pidiendo mas ó menos directamente al Parlamento, que se asocie á la línea de conducta que en este importante asunto piensa seguir el gobierno de S. M.

Dice anoche un periódico, que se designa al Sr. Muñoz y Garnica, dignidad de la catedral de Jaén, y uno de los publicistas mas distinguidos de España, para la nueva silla episcopal que va á establecerse en Vitoria.

En virtud de la crisis porque nuestra isla de Cuba está pasando, con motivo de la situación de los Estados Unidos, la digna autoridad superior de nuestra antilla trataba de adoptar medidas reparadoras, como la de bajar los derechos de importación de la harina de trigo, el arroz, el maíz y su harina, y otros artículos: á cuyo efecto se habían nombrado varias juntas, tanto en la Habana, como en los pueblos mas importantes, para que adoptasen lo conveniente.

Ha llegado á Madrid de regreso de su expedición á Medina, Toro, Nava del Rey y Zamora, el Sr. D. Manuel Bertran de Lis, cuyas poblaciones ha visitado, con el fin de preparar los trabajos del ferrocarril de que es concessionario su hermano don Rafael.

A las noticias que ha dado una correspondencia publicada en los diarios de Barcelona, de que el Sr. Coello y Quesada iba á traspasar el periódico *La Epoca*, de que es propietario, á manos de otro diputado de la mayoría, contesta anche este diario, diciendo que no hay nada absolutamente que justifique tales rumores. Añade que si el Sr. Coello hubiese pensado alguna vez en apartarse de una situación, á la que pertenece desde la vispera y no desde el dia siguiente, habría comenzado antes todas cosas por presentar su dimisión á los pies del Trono, obrando como los hombres públicos que se estiman y respetan.

El ministro de Inglaterra en Madrid, Mr. Buchanan, saldrá para su país en la semana actual. Al propio tiempo llegará á esta corte su sucesor sir J. Crampton.

En la edad del placer y la alegría en la edad que es feliz el corazón, trocaste á Cuba por la patria mía cuando glorias sonaba mi ilusión.

Nos vienes, nuestras almas se estremecieron del cariño al benéfico calor, y el día en que de nuevo se apartaron mató mi pecho su primer dolor.

Desde entonces, ni el brillo, ni la gloria, ni el tiempo, ni las dichas del hogar, pudieron de la tuya y mi memoria nuestras mutuas imágenes borrar.

Hoy mi mente el Océano cruzando mi clemencia hasta ti llegó á ofrecer, no la rechaces, que tu amor buscando el mar inmenso supo recorrer.

EL AUTOR.

El señor administrador.

Tendría Mr. Ogé unos cuarenta y cinco años, cuando fue nombrado administrador de la aduana de C..., ciudad de alguna importancia comercial, situada al Norte de Francia. Era un hombre de mediana estatura, de constitución débil, de cabelllo encanecido antes de tiempo, que conservaba una viveza juvenil y unos ojos negros que parecían tener siempre veinte años. Era muy aficionado á la botánica y la literatura, prefiriendo en la primera las plantas mas ricas de vida y en la segunda las tragedias de Voltaire, las que leía con fre-

Ha llegado á esta corte en uso de licencia temporal, el Sr. D. Manuel Somoza, gobernador civil de la provincia de Logroño.

La alocución dirigida por Su Santidad al obispo católico en el último consistorio, y el discurso pronunciado ante el Parlamento de Italia y á la faz de la Europa, por el conde de Cavour, no dijan, á juicio de *La Epoca*, la mas remota esperanza que aun pudieran abrigar los espíritus confiados, de una solución conciliadora de esa triste lucha que se agita entre Roma y la Italia.

Parce que anteanoche fué robada la caja de la fábrica nacional del sello, llevándose los ladrones sobre 12,000 duros que contenía. Diceas que los caicos se introdujeron por la alcantarilla, y que hicieron con tal acierto una mina en dirección del local en que se hallaba la caja, que abrieron un boquete, por el que pueden entrar y salir dos hombres, inmediato al sitio que ocupaba el arco de hierro en que se custodiaban los caudales robados.

Calculáense en tres ó cuatro mil los jóvenes y niñas cristianas que durante los trágicos sucesos del Líbano y Damasco desaparecieron arrabatadas por los drusos. Parece que noventa de aquellas pobres criaturas han sido conducidas á la Meca. Las cartas de Palestina clamán porque la piedad cristiana procure rescatar aquellas desventuradas.

El *Reportero de Farmacia* reproduce, tomándola del *Allgemeine med. central Zeitung*, la fórmula de una pomada, de la cual asegura el doctor Blaschko haber obtenido excelentes resultados para la destrucción de las verrugas. Este médico prescribe: eromato de potasa, 10 centígramos; manteca, 4 gramos. El enfermo fricciona las vegetaciones cutáneas con esta pomada, dos veces al dia. De tres á cuatro semanas de este tratamiento, bastan para producir la curación radical de las producciones verrugosas mas inveteradas.

El emperador de Rusia ha dirigido un rescripto muy afectuoso á su hermano el gran duque Constantino, que ha presidido la comisión superior de la emancipación, y ha contribuido tanto con sus infatigables taras á la pronta y satisfactoria solución de las importantes cuestiones que se relacionan con ese acto. Dicho rescripto termina con el nombramiento del gran duque para la presidencia de una nueva comisión para la organización, sobre bases generales y uniformes, de toda la clase rural del imperio, despues de su completa emancipación, que como es sabido no llegará á ser efectiva hasta trascurridos dos años.

El gobierno turco acaba de reconocer la Iglesia búlgara unida, es decir, los nuevos católicos, y de nombrar entre ellos quince oficiales municipales para velar por el buen acuerdo de sus correligionarios en los quin-

ce barrios de la capital y su distrito donde se han establecido.

El correo rectifica en gran manera lo que el telégrafo había dicho sobre el desfile de cuatro periodistas franceses que habían ido á Venecia. Lo único que ha habido es que las autoridades han invitado á estos escritores a que no prolongaran mucho tiempo su permanencia en aquella ciudad, y para esto es preciso tener en cuenta, primero, que pertenecen a periódicos franceses, conocidos por su hostilidad a Austria, y después que procedían de Turín, donde habían tomado una parte oficial en la inauguración del monumento al vecino Manin, pronunciando en esta festa italiani discursos contrarios á la conservación del Véneto en poder de Austria. Es natural que el partido revolucionario hiciera alii de su visita un motivo de agitación.

Parce que anteanoche fué robada la caja de la fábrica nacional del sello, llevándose los ladrones sobre 12,000 duros que contenía. Diceas que los caicos se introdujeron por la alcantarilla, y que hicieron con tal acierto una mina en dirección del local en que se hallaba la caja, que abrieron un boquete, por el que pueden entrar y salir dos hombres, inmediato al sitio que ocupaba el arco de hierro en que se custodiaban los caudales robados.

Calculáense en tres ó cuatro mil los jóvenes y niñas cristianas que durante los trágicos sucesos del Líbano y Damasco desaparecieron arrabatadas por los drusos. Parece que noventa de aquellas pobres criaturas han sido conducidas á la Meca. Las cartas de Palestina clamán porque la piedad cristiana procure rescatar aquellas desventuradas.

Anoche no recibimos despachos telegráficos.

EDICION DEL MEDIODIA.

La *Gaceta* de hoy no contiene ninguna resolución de interés general.

Ha sido autorizado D. Francisco Puentes y compañía para que aproveche las aguas del río Eume como fuerza motriz de una fábrica de harinas que intenta establecer en el término de Puentes de García Rodríguez, provincia de la Coruña.

Se ha publicado el pliego de condiciones para la venta en pública subasta de los gérneros plomizos de las minas de Linares, que se verificará el dia 11 de mayo proximo en la dirección general de consumos, casas de moneda y minas. Los gérneros que se venden consisten en 14,683 quintales de plomo de primera, y 6,680 del de segunda.

En la subasta celebrada el dia 28 de marzo para la adquisición de los créditos de la deuda del Tesoro procedente del material, se presentaron 80 proposiciones. De estas, fueron admitidas en la deuda preferente 3, por valor de 222,714 reales nominales, y al cambio de 99, 99-85 y 99-90. En la no preferente se admitieron 10, valor nominal 505,709, y á los cambios desde 87 hasta 88-47.

El 27 de marzo tuvo lugar la subasta para la adquisición de deuda amortizable de primera y segunda clase: para la primera se había fijado el tipo de 31-55 por 100, y para la segunda el de 18. Las proposiciones presentadas fueron 59, y las admitidas 12.

En la deuda de primera por valor nominal de 502,327 y al cambio desde 31-40 hasta 31-50; y nueve en la de segunda, por

valor de 2,159,094, al cambio desde 17-98 hasta 17-50.

A pesar del tiempo variable y de la ventisca, se han verificado en Orihuela las procesiones con el orden y solemnidad de costumbre y con la asistencia de infinitas personas de dentro y fuera de la ciudad.

La emperatriz Eugenia visitó días pasados en la Consjerjería el subterráneo donde estuvo encerrada la reina María Antonieta antes de subir al estrado. La emperatriz se arrodilló y lloró durante mucho tiempo. En seguida quiso ver la habitación donde el príncipe Luis Napoleón estuvo encerrado después del asunto de Boulogne; también allí se comóvió mucho S. M.

Créese en París muy posible que el señor Billaut reemplace al Sr. Barroche en la presidencia del consejo de Estado.

Aunque todos los aparatos atmosféricos indicaban y hacían temer con razón, que las celestes procesiones no podrían salir en Sevilla, pudieron al fin verificarce con un tiempo sereno y tan agradable como pocos años se ha conocido, siendo por lo tanto, extraordinaria la animación que reina en la población, y tan grande como siempre el lujo con que se presentaron todas las cofradías. El número de forasteros que encaña ahora Sevilla es tal, que no se encuentra habitación alguna desocupada por pequeña que sea.

El nuevo periódico de Lorca, que hemos recibido por el último correo, da los porvenir del conflicto que hace pocos días dieron había ocurrido allí, y que en realidad no lo fue, pues se limitó lo sucedido a pedir las gentes labradoras que se hicieran los trabajos para el alumbramiento de aguas subterráneas, trabajos que habían empezado, y que las autoridades mandaron suspender para que se hicieran como debían, como en efecto se continuaron, sin que hubiese ninguna demostración hostil.

El *Clamor* ha mostrado curiosidad por saber si es cierto que una persona residente en Léontes se ha dirigido al señor presidente del Consejo de ministros para proponer, bajo ciertas condiciones, descubrirle un foco de manejos inmorales que radica en esta corte. A lo cual contesta *El Diario Español* que «parece que es cierta la denuncia de que se oyea *El Clamor*, pero se refiere á otros tiempos; tiempos que trajeron por consecuencia el que un hombre público que debe conocer el periódico progresista, obtuviese un puesto importante en el extranjero».

El baile que la señora viuda de Aranda debió dar el primer dia de Pascua, se verificará definitivamente el jueves próximo.

Por la vía de Southampton hay noticias telegráficas de Cuba que alcanzan al 9, y de Puerto-Rico al 14. En la primera de dichas islas parece que habían caído abundantes lluvias mejorando la situación agrícola y

ofrecía cuando lo dispensaba el honor de tomar parte en su juego de *vis-à-vis*.

Era el corregidor hombre que pasaba por alto sobre muchas cosas, y sobre una en particular que escitaba en el mas alto grado la sensibilidad del corazón de Mr. Ogé. Odia la literatura en general y la tragedia en particular. Infinitas veces se había dormido durante las lecturas de Mr. Ogé, cuyos contortuosos, al apercibirla se habían burlado distrayendo á todos este pequeño incidente y desanimando al lector. La pesadilla del administrador sentía mucho mas lo que afectaba á su marido que lo que a ella le pertenecía, y las espinas que apenas herían el cútis de aquél penetraban á ella hasta el fondo del corazón; su solicitud era estremada y el administrador de la aduana era no solamente el hombre mejor vestido y mejor cuidado de la ciudad, sino también el hombre que disfrutaba mas tranquilidad en el hogar doméstico, en una palabra, el hombre mas dichoso.

Y sin embargo (porque con frecuencia en la mejor manzana se encuentra gusano) esta ternura sin límites debía ser fatal á su marido porque Mr. Ogé se escindía con frecuencia en la mesa, era aficionado a viandas sólidas y platos delicados, por lo cual Mad. Ogé había llegado á ser una notabilidad en el arte culinario: sus guisados estaban hechos con tal interés que habían en ellos verdadera inspiración. Al rellenar una torta, al sazonar una salsa, gozaba con el placer que iba á proporcionar á su querido Augusto (porque Mr. Ogé se llamaba Augusto), y su paladar experimentado apreciaba todas las impresiones del paladar de su marido. ¡Que alegría para Rosalía (Mad. Ogé se llamaba Rosalía) cuando su querido esposo encontraba en la poltrona que la señora de la casa le

ofrecía cuando lo dispensaba el honor de tomar parte en su juego de *vis-à-vis*. Era el corregidor hombre que pasaba por alto sobre muchas cosas, y sobre una en particular que escitaba en el mas alto grado la sensibilidad del corazón de Mr. Ogé. Odia la literatura en general y la tragedia en particular. Infinitas veces se había dormido durante las lecturas de Mr. Ogé, cuyos contortuosos, al apercibirla se habían burlado distrayendo á todos este pequeño incidente y desanimando al lector. La pesadilla del administrador sentía mucho mas lo que afectaba á su marido que lo que a ella le pertenecía, y las espinas que apenas herían el cútis de aquél penetraban á ella hasta el fondo del corazón y estaba resuelto á fijarse en ella para siempre, estableciendo así mismo á sus hijos. Este nos recuerda que nada hemos dicho aun del ser que era la alegría y el mas encantador atracción de la casa, desempeñando además el principal papel en esta historia.

Los diez primeros años del reinado de Luis Felipe fueron, sin disputa, los mas felices de ambos esposos. Se relajaron queridos, elogiados; su casa era un centro donde se reunían con gusto el píeple rico, y el noble arruinado, y todos los habitantes de la ciudad de C... hubieran trocado cien diversiones por las comidas y los bailes del señor administrador. Ciertamente el rumor de que iba á ser trasladado á otra provincia, y causó una consternación general: el administrador gozó modestamente de este triunfo, y aseguró á todos sus amigos que no había temor de que se abandonase, y que por el contrario se encontraba perfectamente en aquella ciudad y estaba resuelto á fijarse en ella para siempre, estableciendo así mismo á sus hijos. Este nos recuerda que nada hemos dicho aun del ser que era la alegría y el mas encantador atracción de la casa, desempeñando además el principal papel en esta historia.

sanitaria. El movimiento en artículos era más activo que el que nos dio a conocer el correo; las existencias ascendían a unas 160,000 ejemplares. El número 12 sostuvo 8 páginas, y abrió sobre Lorquín, 9142.

El distrito número de la provincia de Túnez sigue aumentando, si no en producciones, al menos en denuncias de nuevas pertenencias. Raro es el día que el Boletín Oficial no trae una relación de nuevos registros y nuevas denuncias.

El señor obispo de Barcelona, que estaba en cama hacia algunos días, salió ya el Viernes Santo en la procesión, mejorado de sus padecimientos.

Ha sido contratada como primera dama por la empresa del teatro de Murcia, la actriz doña María Toral.

La Paz de Murcia aboga por el establecimiento de una fábrica de tabacos en aquella ciudad, como útil remedio para dar provechosa ocupación a los muchos pobres que encierra la población, y que por todas partes se les viene implorando la caridad pública.

Escriben de Nápoles a la *Gazette du Midi*, con fecha del 23 de marzo, que los desgraciados defensores de Gaeta están muriendo a centenares en las islas de Capri y de Ischia, a causa del tifus y de las privaciones.

La escasez de fondos de las hermandades de Lorca ha imposibilitado a estas de poder celebrar las procesiones en la Semana Santa.

Pronto deben comenzar las obras del tramo de camino que resta por hacer entre Logroño y Soria, debiendo verificarse por administración las del primer trozo, poniendo a punto para ello la tierra, y por consiguiente el coste de los trabajos.

Con el título de *El Lorquino* ha comenzado a publicarse un diario en Lorca, dedicado al fomento de los intereses morales y materiales del país.

A pesar de las abundantes lluvias que han caído estos días por casi toda la Península, los campos de la provincia de Málaga siguen secos y sin que hayan experimentado el beneficio de las aguas. Esta pertinaz sequía tiene afejados, como es natural, a los labradores de la provincia, cuyos afanes agrícolas se ven frustrados, sin darles recompensa alguna.

El Jueves Santo por la mañana tuvo lugar en el palacio de San Telmo, de Sevilla, la ceremonia de Lavatorio. La Serma se flora infanta lavó los pies a doce mujeres y el Señor. Señor infant a igual número de hombres, sirviéndoles después una exquisita comida y entregando a cada uno al concluir esta cena reales.

Ayer por la mañana debió salir de la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, de Sevilla, la Majestad Divina, para administrarla a los presos de la cárcel, y hoy para los enfermos en el hospital del Pozo. En ambos actos religiosos han debido presidir el acompañamiento SS. AA. RR. los señores duques de Montpensier.

Ha sido nombrado teniente alcalde de Sevilla D. Leonardo García Leániz, en lugar del señor marqués de Esquivel que hizo renuncia del cargo.

El jueves áltimo fue atropellado por un caballo y sufrió graves lesiones, el sacerdote Vigil, canónigo previsor de la catedral de Sevilla.

La junta de damas de Sevilla ha organizado una escitación á la nunciada desmentida caridad de los sevillanos para que concurren con los objetos que quieran á aumentar el número de los que existen en poder de aquella, con destino á la rifa que ha de celebrarse durante la feria, y cuyos productos se dedican á los pobres.

Los ex-diputados portugueses, de oposición han dirigido el 30 á la nación un manifiesto que aun no hemos leído. Una correspondencia de Lisboa dirijida á uno de nuestros colegas progresistas dice que el joven rey D. Pedro V. está prendado del marqués de Loulé, y esto explica por qué el rey no se desprende del marqués, hombre débil y dominado por el señor Avila, actual ministro de Hacienda. En menos de tres años ha habido en Portugal tres disoluciones de Cortes.

Han terminado las obras del teatro que se estaba construyendo en Lorca, quedando dispuesto para que se verifique en breve la inauguración del local, del cual carecía aquella población.

La escasez de fondos de las hermandades de Lorca ha imposibilitado a estas de poder celebrar las procesiones en la Semana Santa.

Pronto deben comenzar las obras del tramo de camino que resta por hacer entre Logroño y Soria, debiendo verificarse por administración las del primer trozo, poniendo a punto para ello la tierra, y por consiguiente el coste de los trabajos.

Con el título de *El Lorquino* ha comenzado a publicarse un diario en Lorca, dedicado al fomento de los intereses morales y materiales del país.

Asegurábese en los últimos días en París, que el Sr. Germinal, gobernador del Banco, iba á dejar sus funciones de administrador provisional de la Caja de los ferrocarriles. Decíase que sería reemplazado por el Sr. Sédille, antiguo presidente del Tribunal de Comercio del Sena.

El estado del reino de Nápoles es cada vez más amenazador para el Piamonte. En Cosenza se ha gritado: «Viva la república! delante de las autoridades militares. El dia de Victor Manuel pasó en medio del mas glacial desden, sin que hubiera iluminación alguna particular, y en San Carlos no hubo un solo grito en honor de Victor Manuel.

Ha fallecido en París Aquiles Leymarie, escritor económico muy distinguido, y defensor sensato de las ideas liberales.

Entre las peticiones en que se ocupan las comisiones del Senado francés, hay una solicitando modificaciones en el régimen actual de la prensa.

Dice una carta de la Habana fecha 6 de marzo que últimamente se habían dictado nuevas severas prevenciones para impedir el tráfico de negros. Añade que el capitán general, sin dejar de conocer la necesidad de brazos que hay en la isla, no transige con la trata, de lo cual es una prueba la causa que mandó formar por el desembarco de Jaruco, y a consecuencia de

la cual han estado algunos días presos en el castillo del Príncipe los señores Fresneda, Pío, Valdés, Calderón, Mora y algunos otros sujetos de posición que se suponían interesados en el sosodicho desembargo.

Parece que se ha presentado al señor ministro de Fomento un proyecto para la construcción de un varadero en el puerto de Barcelona, cuya subasta está anunciada para el mes corriente de abril.

En Baeza se ha abierto un casino bajo la base de la más completa igualdad entre todas las clases sociales, con el fin de que todas puedan participar de la instrucción y honesto recreo que forman el objeto de esta clase de establecimientos. Pasaban ya de 120 los asociados, y se creía que muy en breve excederían de 200, en su mayor parte artesanos y labradores.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de hoy alcanzan al 31 del pasado, y según ellas, el trigo estaba al 30 en Sevilla de 59 á 65, en Murcia de 64 1/2 á 72 1/2, en Granada de 55 á 62, en Lorca á 66; el 31 en Jerez de 58 á 60, en Logroño á 43, en Orihuela de 19 á 21 barchilla.

La cebada, en iguales fechas estaba en Sevilla de 33 á 34, en Murcia de 31 á 31 1/2, en Granada de 36 á 38, en Lorca á 32, en Jerez de 30 á 36, en Logroño á 29 1/2, en Orihuela de 9 á 9 1/2.

El maíz en Granada de 53 á 57, en Jerez de 55 á 56, en Logroño á 32, en Orihuela de 18 á 18 1/2.

Los garbanzos en Jerez de 85 á 120, en Logroño á 33 y en Orihuela de 30 á 50.

El aceite en Sevilla de 48 3/4 á 50, en Granada de 57 á 58, en Logroño á 92 cintara, en Orihuela de 56 á 57.

El ayuntamiento de Mieres (Asturias) celebró el 20 una sesión extraordinaria con presencia de los mayores contribuyentes, y acordó varios medios para ayudar al pronto comienzo de las obras del ferrocarril.

Las Novedades confirma la noticia que hemos adelantado en nuestra edición de la mañana respecto á que la enfermedad del Sr. Ríos Rosas, ha tomado un carácter tal, que este señor se verá obligado á aplazar la interrupción que tiene pensado hacer á fin de examinar la política interior que sigue el ministerio O'Donnell.

En los consejos que *La Epoca* dirige á los disidentes de la mayoría para que no se desunán, ve *Las Novedades* una censura de los periódicos ministeriales que se muestran fuertemente hostiles contra el señor Ríos Rosas.

Los opositores aguardan que las mayores heridas que se inflan al gabinete sean causadas por dos hombres que han pertenecido á la unión liberal, como son los señores Ríos Rosas y Pacheco. La enfermedad del primero y la resolución del segundo, de no unirse á las oposiciones, siempre que su conducta en Méjico quede completamente justificada alejan la realización de las esperanzas de los enemigos del gobierno.

En el teatro del Príncipe se ensaya además de *El peor enemigo*, nueva comedia del Sr. Marco, la titulada *Marchar contra la corriente*, original de D. Emilio Mozo Rosales, que se estrenará á beneficio del señor Alisedo.

De trajes se presentaron el conde de Guaqui, de húngaro; el marqués de Monistrol, traje del tiempo de Felipe V, así como el Sr. Alvaredo; el Sr. Murillo, de caballero de San Jorge; el Sr. Alaminos, de zuavo; el Sr. Enriquez, de escocés; el señor Ric, de mandarin chino, así como el señor Ceballos; los d-s hermanos Piñeda, de conjurados de Venecia; el general San Roman, traje de general de Carlos III; el señor marqués de Heredia, traje antiguo; el señor Romano, de Quivira; el conde de Fuenrubia, de puritano; el secretario de la embajada russa, de juego de dominó; el señor San Juan, de húsar; los Sres. Bohórquez, uno de trompetero antiguo y otro de mosquetero; el Sr. Salamanca de abogado; su hija de dama antigua y su hijo de traje de tiempo de Felipe IV; el Sr. de Falco, de traje antiguo.

Vestían además de bata los señores duques de San Carlos, conde de la Unión, du-

que, la señora marquesa de Villaseca llevaba un traje imitando el hielo, y entró en el salón en un lindísimo trineo; la señora de Tulli un rico traje imitando el claro de luna en bosque oscuro; la marquesa de Neves, vestía de judía; la duquesa de Frias, de capricho; la señorita de Campo-Alange, de dama antigua; la condesa de San Luis, de Cleopatra; la señora de Castro, de antigua, y su hija de aldeana; la señora de Mariátegui, de capricho; la señora de Malpica, de antigua, y su hija Blanca, de nieve; la condesa de la Cimera, de lluvia de plata, y su hija, de húsar; la condesa de Fuentes, de dama antigua, y sus hijas, una de Cazadora y otra de Estrella; la condesa de Monistrol, dama antigua; su hermana de traje de capricho y su cuñada de judía; la condesa de Fuenrubia, un magnífico traje de noche, así como también las señoritas de Preston; la condesa de Viamanuel, de antigua; la duquesa de Leiva, de Música, y el mismo traje llevaba una de las hijas del conde de Casa Bayona; la baronesa de Hortega, de rosa; la señora de Piate Soberal, de dama antigua; la marquesa de la Puentecilla, de naipes y otra de ramilletera; la señora de Cueto, de maga, y la señora de Picaceli, de antigua.

Entre los invitados recordamos á los señores Zabala y marqués de Corvera, que vestían de uniforme, así como los señores marqués de la Vega de Armijo, general Hoyos, conde de San Luis; los generales señores Concha, duque de Sevilano, duque de Bailén, conde de Altamira y Moyano.

De trajes se presentaron el conde de Guaqui, de húngaro; el marqués de Monistrol, traje del tiempo de Felipe V, así como el Sr. Alvaredo; el Sr. Murillo, de caballero de San Jorge; el Sr. Alaminos, de zuavo; el Sr. Enriquez, de escocés; el señor Ric, de mandarin chino, así como el señor Ceballos; los d-s hermanos Piñeda, de conjurados de Venecia; el general San Roman, traje de general de Carlos III; el señor marqués de Heredia, traje antiguo; el señor Romano, de Quivira; el conde de Fuenrubia, de puritano; el secretario de la embajada russa, de juego de dominó; el señor San Juan, de húsar; los Sres. Bohórquez, uno de trompetero antiguo y otro de mosquetero; el Sr. Salamanca de abogado; su hija de dama antigua y su hijo de traje de tiempo de Felipe IV; el Sr. de Falco, de traje antiguo.

Vestían además de bata los señores duques de San Carlos, conde de la Unión, du-

que, la señora marquesa de Villaseca llevaba un traje imitando el hielo, y entró en el salón en un lindísimo trineo; la señora de Tulli un rico traje imitando el claro de luna en bosque oscuro; la marquesa de Neves, vestía de judía; la duquesa de Frias, de capricho; la señorita de Campo-Alange, de dama antigua; la condesa de San Luis, de Cleopatra; la señora de Castro, de antigua, y su hija de aldeana; la señora de Mariátegui, de capricho; la señora de Malpica, de antigua, y su hija Blanca, de nieve; la condesa de la Cimera, de lluvia de plata, y su hija, de húsar; la condesa de Fuentes, de dama antigua, y sus hijas, una de Cazadora y otra de Estrella; la condesa de Monistrol, dama antigua; su hermana de traje de capricho y su cuñada de judía; la condesa de Fuenrubia, un magnífico traje de noche, así como también las señoritas de Preston; la condesa de Viamanuel, de antigua; la duquesa de Leiva, de Música, y el mismo traje llevaba una de las hijas del conde de Casa Bayona; la baronesa de Hortega, de rosa; la señora de Piate Soberal, de dama antigua; la marquesa de la Puentecilla, de naipes y otra de ramilletera; la señora de Cueto, de maga, y la señora de Picaceli, de antigua.

Según dice *Las Nacionales*, la legación francesa designa en los pasaportes que espide con el título de *Reino de Italia* todas las provincias de la Península. Esta designación, como añade dicho periódico, es de hecho el reconocimiento de Victor Manuel como rey de Italia.

La subasta para la adquisición de los créditos de la deuda del tesoro, procedente del personal, se verificó el dia 30 de marzo, habiéndose fijado el tipo de 23-25 por 100. Noventa y cuatro fueron las proposiciones presentadas, y cuarenta y cuatro las admitidas, al cambio desde 22-49 hasta 22-99, y por valor nominal de 17.519.463 rs.

Con motivo de los últimos temporales, dice un periódico de Barcelona, se habla de haber ocurrido algunos siniestros. Hemos oido referir, que el miércoles tuvo que arribar á Rosas, por causa de avería, un vapor francés de las mensajerías imperiales que se dirigía á Marsella; y que en este último puerto naufragó al salir de él un buque de gran porte que transportaba á América sobre 200 pasajeros, por haberse roto, a consecuencia de la gruesa mar, el cable con que se le daba remolque á su salida, salvándose, sin embargo, la tripulación y los pasajeros. No sabemos lo que habrá de cierto en estas noticias, de cuya exactitud no respondemos.

La feria de corderos estuvo animada el viernes en Barcelona, siendo de extraña que los precios fueran elevados, habiendo una grande abundancia de ganado.

El sagrario de la capilla de Monjuich ha sido visitado este año por muchas personas de Barcelona, las cuales pudieron recorrer despues toda la fortaleza y contemplar el hermoso panorama que desde allí se descubre.

La proposicion votada por el Parlamento italiano respecto á Roma, dice textualmente así: «La Cámara, despues de haber oido las declaraciones del ministerio, teniendo confianza en que la dignidad y la independencia del gobierno pontificio serán garantidas, así como la completa libertad de la Iglesia, que la aplicación del principio de no intervención tendrá lugar de acuerdo con Francia, y que Roma, capital aclamada por la opinion nacional, será reunida á la Italia, pasa á la orden del dia».

El argumento de la ópera de Wagner, que aun amenaza turbar la armonia entre el Norte y el Occidente, es en resumen esto: La acción pasa en el siglo XIII. Venus trastorna al trovador Tannhauser, y le abre el santuario del amor y de la voluptuosidad. Tannhauser, mortal al fin, se caña de tan dulce cautiverio, e invoca á la Virgen María para que le libre de los lazos en que está prendido. Gracias á este talismán, desaparece la tentadora Venus, y cae Tannhauser como herido por el rayo en medio del valle de Wartburg. Allí le reconocen unos cazadores, le felicitan por su vuelta á los rediles, y le convidan á que

que de Abrantes, duque de Gor, conde de Lérida y conde de Selafaní.

De dominios iban el Príncipe Pío, el marqués de Almonacid, marqués de la Puente, conde de Vistahermosa, conde de Goyeneche y Villandrando, y conde de La Cimera.

El buffet estuvo abierto toda la noche desde las diez y media y era verdaderamente admirable por la profusión de helados, dulces y pastas de todas clases.

A las dos y media se abrió un magnífico comedor en que se sirvió una espléndida cena, renovándose la mesa completamente á las cinco y media.

A las seis de la mañana se bailó el cotillon en una magnífica galería de cristales iluminada con luces de bengala.

A las seis y media terminó el magnífico baile llevando á su casa los convidados el mas grato recuerdo que puede dejar fiesta alguna. Los nobles anfitriones acudían á todas partes llevando la animacion y la alegría á sus huéspedes y dando nuevas pruebas de la amabilidad que les distinguía.

Sobre 1.200 billetes han sido los repartidos para este magnífico baile. Solo se han hallado dispensados de asistir de traje los presidentes de los Cuerpos colegisladores, el capitán general, gobernador civil, que han podido asistir de uniforme, y personas de mas de 60 años, que estaban autorizadas para usar de uniforme.

BAILE DE TRAJES, en casa de los duques de Medinaceli.

El palacio de los duques de Medinaceli fué anoche el punto de reunión de las mas nobles y elegantes familias en la corte. La riqueza y el buen gusto con que los nobles duques habían adornado sus magníficos salones, la profusión y exquisita delicadeza del buffet y de las cenás, la amabilidad de los dueños de la casa y la escogida competencia que poblaba aquellos salones verdaderamente encantados, hacen de esta noche una de las fiestas que harán época entre los suntuosos sarao que acostumbra la aristocracia española.

Desde las once de la noche empezaron á acudir las personas invitadas, que pasaban mil, siendo recibidas por la duquesa, que verdadera reina de la fiesta acogía á sus convidados adornada con un rico traje de sirena y acompañada de su esposo que vestía un traje del tiempo de Felipe IV.

A las doce se presentó la comparsa de D. Quijote, que indudablemente fué la que mas llamó la atención. Estaba compuesta de echo señoras y nueve caballeros. La duquesa de Fernan-Núñez, con un vestido de terciopelo grosella y cuerpo de raso blanco bordado de oro y guarnecido de brillantes, hacia de dama de la comparsa. La condesa de Vilches, iba de Dorstea; la marquesa de Molins, de doña Clara; una de las

señoritas de Gor, de Lucinda; la condesa de Scrafani y otra de las señoritas de Gor, de Duñas; la condesa de Castañeda, de Altisidora, y la señorita de Roca, de Pastora Marcella. De dique, iba el marqués de Bedmar; el brigadier de

asista á un torneo musical, en el cual la princesa Isabel debe ser el premio del vencedor. En el torneo se ensalza el amor plático, Tannhauser se acuerda entonces de los placeres sensuales, y de los infelices momentos que pasó al lado de Venus, y escandaliza a aquel escogido público de principios, ensalzando los goces del amor material. La princesa Isabel se desmaya de sorpresa, mientras Tannhauser va á Roma á pedir al Padre Santo perdón de sus culpas. Isabel, impaciente de volver á ver á su amante, puro y sin mancha, vaga de camino en camino para salirle al encuentro, y oye á lo lejos los cantos de los peregrinos que regresan de la ciudad santa. Su corazón palpitaba de esperanza; pero el Pontífice no ha absuelto á Tannhauser, y cuando este se presenta en el valle de Wartburg, desconsolado y en la gracia del diablo, le cierra el paso una procesión que llevaba los restos de Isabel á su última morada. Ignoramos qué le pasa después á Tannhauser, pero suponemos que se le llevará el diablo.

La compañía de seguros mutuos sobre la vida, *La Tutela*, tenía en 1.º de abril un capital suscrito de 524.232,310 rs. repartido entre 72,044 suscripciones. Los títulos comprados ascendían á la suma de reales 294.144,000.

El dia 21 del actual á las 12 tendrá efecto la junta general de *La Tutela*, á fin de proceder á la renovación de la junta de vigilancia y llenar las demás prescripciones establecidas en los estatutos.

Acaba de publicarse en París el próximo casamiento de Napoleón Luis de Tallard Perigord, duque de Valençay, hijo del general duque de este título, y de una princesa de Curlandia, viuda en primeras nupcias de Alix de Montmorency, con Raquel Paulina de Castellane, hija del conde de Castellane, mariscal de Francia, viuda del conde de Hatzfeld, embajador de Prusia, en la corte de las Tullerías.

La población de Castellón contaba al hacerse el último recuento 20,190 habitantes, de los cuales solamente 2,814 saben leer y escribir. El número de habitantes ha aumentado en 245 desde el año de 1857.

Habiendo dado lugar á algunas dudas la circular de 2 de diciembre relativa á que se abonen desde luego los cargos que dirijan los depósitos de bandera y embarque para Ultramar contra individuos de tropa que por cualquier motivo son bajas en los mismos si no pasan á los expresados dominios, la dirección de Infantería ha resuelto que aquello deberá verificarse siempre que, además de los documentos de que trata la mencionada circular, se reciban los cargos en tiempo oportuno para que la reclamación de los devengos correspondientes pueda hacerse en la primera revista; debiendo proceder en otro caso á la devolución de los mismos, manifestando el motivo por el cual dejan de admitirse.

Desde abril del año pasado el número de chinos embarcados en Canton y Macao para Cuba, asciende á 4,342, y para Lima á 1,910.

EDICIÓN DE LA TARDE.

No es cierto lo que dicen varios periódicos que se haya vendido con 25 por 100 de prima el ferrocarril de Sevilla á Cádiz: la compañía que explota esta línea recibe diariamente proposiciones, pero que no están en armonía con el gran movimiento que se advierte desde la apertura de la sección de Puerto-Real á Cádiz, ni con sus productos, que en pocos días han progresado muchísimo.

El sábado 30 de marzo, al toque de gloria, falleció en el convento de Gaitanas de Toledo, la madre Cándida de San Agustín, conocida vulgarmente por la monja de San Diego, abadesa que fué de las Magdalenas de Alcalá y fundadora del convento de Valdepeñas, aun no abierto por el litigio empeñado entre el arzobispo de Toledo y el Tribunal de las Ordens, sobre á quien corresponde la jurisdicción de la nueva fundación. El cadáver de la madre Cándida Córdoba ha sido encerrado en una doble caja, para que se la traslade á su fundación, destinada á la educación de niñas en la que sus hijas obtengan el permiso de abrir el monasterio. La madre Cándida ha muerto á la edad de cincuenta y tres años, y después de cinco de estar consagrada á su fundación, para lo que dejó su casa de Alcalá.

La noticia que dió *LA CORRESPONDENCIA* de que el gobierno francés deseaba variar el punto en que se fijara en las islas Baleares el cable eléctrico que va de Francia á Argelia, ha dado lugar á cálculos y teorías que rayan en lo ridículo. Los periódicos de oposición no cesan de pedir explicaciones sobre si el gobierno español consentirá que se establezca la estación del telégrafo en el interior de Mahón; como si el establecimiento de unas oficinas y de la estancia de cuatro empleados pudiera venir un grave peligro internacional. No sabemos todavía si el gobierno permitirá establecer la estación; pero de ningún modo merece este asunto que de él se hable tanto.

Hay casi la seguridad de que en el verano próximo se podrá ir en carroza hasta los mismos célebres baños de Panticosa; noticia de grande importancia para los que desde todos los puntos de Europa vienen á buscar el remedio de sus dolencias en sus saludables aguas.

En Cáceres, después de un tiempo seco que parecía precursor del verano, ha llovido algo, mejorando de sus resultas los campos, que presentan un magnífico aspecto. Se ha celebrado la feria de Torremocha, donde ha habido muy buenas ventas de gaucho, especialmente del mular y lanar. El primer dia ocurrió una riña entre dos sujetos, que se dice eran cuñados, hiriendo el uno al otro gravemente. En la capital va á celebrarse también una feria los días 1, 2 y 3 de mayo, anunciándose para entonces corridas de toros y otras diversiones.

Esta mañana, yendo un joven operario de nuestra imprenta, por la calle del Carmen, cayó al suelo acometido de un accidente, y se hizo graves heridas en la cara. Los guardias civiles veteranos de la primera compañía, Mariano Constante y Severo Marco, acudieron inmediatamente en su auxilio, y no le abandonaron hasta dejarle en la casa de Socorro de la calle de Jacometrezo, prodigándose con la mayor solicitud cuantos cuidados reclamaba su triste situación. El herido encontró igualmente por parte del facultativo que estaba de guardia en la casa de Socorro, todos los auxilios que podía esperar.

En el Consejo de Ministros celebrado el sábado no se ha hecho todavía la elección de director general de la Deuda.

Hace días que se dice que el Sr. Llastras, gobernador civil de Barcelona, viene á ocupar una plaza en el Tribunal Supremo de Guerra y Marina. Sabemos positivamente que no se ha pensado en remover al Sr. Llastras del puesto que ocupa en la capital del Principado.

Por el correo de hoy ha llegado á Madrid una carta de Tetuan, fecha del 24 de marzo, en la que se dan pormenores de la noticia que con toda la conciencia del telégrafo se tuvo hace tres días y publicó *LA CORRESPONDENCIA* sobre haberse insurcioneado tres kabilas por negarse á pagar la contribución que les había impuesto su emperador. Segun dicha carta, un vapor español llevó el aviso de lo que pasaba para el general en jefe del ejército de ocupación de Tetuan. Por precaución únicamente, se mandó colocar á consecuencia del aviso, la artillería en el fuerte de la aduana; pero, según la misma carta, el gobernador moro de Tetuan asegura que las kabilas no se moverán para venir á Tetuan, porque él tiene su gente bien repartida en el campo y podría sujetarlas sin gran trabajo en el caso de que quisieran hacer alguna tentativa; y la experiencia ha demostrado que el gobernador dice verdad, pues las partes oficiales que alcanzan hasta el 31 de marzo, presentan completamente tranquilos los alrededores de Tetuan.

La comisión de ley de ascensos militares se reunió anoche en el Congreso y aprobó sin discusión los capítulos IV y V, que se refieren á los ascensos en Infantería, Caballería y Alabarderos.

En el art. 39, que es el primero del capítulo VI, que trata de los ascensos en el Estado Mayor, Artillería e Ingenieros, se suscitó un estenso debate. El Sr. Valdés sostuvo la conveniencia de dividir los cuerpos auxiliares en científicos y combatientes, y establecer para estos la escala general del ejército y para aquellos la especial del cuerpo. El general Latorre quería la una lad de escalas, pero llevando al ejército de antigüedad de los cuerpos especiales, y separando de estos para entregar á la industria privada, la construcción de armas y material de guerra. Los señores López Domínguez y Saavedra Meneses, combatieron las ideas de los Srs. Valdés y La Torre, improvisando el Sr. Saavedra un brillante discurso lleno de razonamientos y de datos importantísimos.

Hemos recibido nuevas correspondencias de Canarias, cuya fecha alcanza al 20 de marzo, sin que nos participen ningún suceso nuevo respecto al orden y al buen estado de salud que se seguía disfrutando en aquellas islas. El aspecto de los campos era poco satisfactorio, porque las lluvias

escaseaban mucho, y esto tenía cuidadosos á los labradores, que temían no recojer gran cosa en la próxima recolección. En Santa Cruz de Tenerife continuaban las obras mejorando el aspecto de la población y dotándole de algunos edificios públicos indispensables, y de paseos. También se estaban haciendo varias obras en el muelle. En la misma ciudad se trabajaba para celebrar en setiembre próximo una exposición artística y agrícola. El 14 entraron en aquel puerto la goleta española *Paquita*, con trigo y aceite, y la fragata de guerra, á hélice, *Princesa de Asturias*, que iba para la Habana.

Estrafila *La Iberia* que los ministeriales no hayan dado cuenta de lo que ha pasado en el último Consejo de ministros tenido en Aranjuez; pero lo estrafío es dar importancia á un consejo ordinario en el que, segun hemos oido, nada se ha tratado que ustifique la estrafila de nuestro colega.

La Iberia de hoy pregunta cuál es el artículo del código penal en que se fundan las persecuciones religiosas que el gobierno está permitiendo en algunas provincias de España. Lo que hay se hace es impedir el desarrollo del protestantismo y se hace con arreglo á lo que ordena la Constitución del Estado que declara que la única religión en España es la católica, apostólica romana sin mezcla de otro culto.

El subsecretario de Gracia y Justicia señor Casanova, se halla completamente establecido del accidente que le dió hace tres días, habiendo podido conocer por el interés que todo el mundo ha mostrado, el general afecto de que disfruta.

Las secciones de la Cámara de diputados piemonteses han rechazado por unanimidad un proyecto de ley del ministerio de la Guerra concediendo al general Cialdini una pensión anual de cuarenta mil reales como recompensa nacional.

Los obispos católicos del Libano se han dirigido á la comisión internacional de Siria rechazando las calumnias de que han sido objeto en el Parlamento inglés y en la prensa belga.

En el Parlamento piemontés esplanará uno de estos días el Sr. Masari, una intervención sobre la situación del reino de Nápoles.

En el Piamonte, á la fecha de las últimas noticias ordinarias, era general la creencia de que es inminente una colisión con Austria.

Los ingleses tomaron posesión el 19 de febrero del territorio de Howleón concedido á la Gran Bretaña por el tratado firmado últimamente en Pekín.

Los príncipes de la familia de Orleans asistieron á los funerales de la duquesa de Kent, pero no como tantos otros personajes que asistían á aquel acto sino acompañando a los príncipes de la casa real de Inglaterra que presidían el duelo. Este hecho, el figurar por primera vez los príncipes de la casa de Orleans en una ceremonia pública con la familia real de Inglaterra ha indignado á la prensa imperialista francesa que pone el grito en el cielo con tal motivo. La *Patria* dice que si fuera necesario fortificar aun las simpatías del pueblo francés por la gloriosa dinastía de Napoleon, nada sería más eficaz para ello que el verla siendo objeto de las intrigas extranjeras.

La noticia de que había recibido aviso la autoridad civil de Calatayud respecto á que iba á turbarse el orden en los días de Semana Santa, la han ampliado varios periódicos anunciando que se temían disturbios en varios puntos de Aragón. En Aragón, como en todas las demás provincias de España, según las comunicaciones oficiales, reina la más completa tranquilidad y no hay el menor síntoma de que se altere el orden.

El gobierno de S. M. ha acogido con gran interés el proyecto de abrir un canal á través de Logroño, para fertilizar sus campos con las aguas del Ebro. El señor ministro de Fomento ha prometido nombrar una comisión especial facultativa para que haga los estudios luego que la promoción de alumnos de ingenieros que ha de verificarse en mayo, lo ponga en aptitud de poder destinar el personal que hoy no existe.

Tenemos por probable la traslación del Sr. Navascués, actual gobernador civil de Tarragona á igual puesto en Zaragoza, pero aun no se ha hecho el nombramiento.

La Iberia dice que se anuncia una nueva modificación en el uniforme del ejército. Podemos asegurar á nuestro colega que no se hará.

Son completamente falsas las alarmantes noticias que corren sobre Marruecos. Nunca han sido más estrechas y cordiales las

relaciones que hoy existen entre Marruecos y España.

No hay noticia oficial que confirme la que anoche circuló con referencia á un despacho telegráfico particular, de que el gobierno de Méjico ha decidido reconocer que su ministro de Negocios extranjeros procedió con ligereza al espulsar al embajador de España Sr. Pacheco.

Ayer 1.º de abril no ocurría novedad en Tetuan ni en Ceuta.

Hoy ha llegado á Madrid, procedente de Valladolid, el diputado á Cortes señor El-duayan.

Esta mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

do y nadie dice de lo que en un despacho de la *Cronica* se le anuncia de que el gobierno de Méjico desaprueba lo hecho con el Sr. Pacheco.

La Verdad de esta noche dice que siente la indisposición del Sr. Ríos Rosas, así como el verle dirigirse á la pendiente por donde algunos que le halagan anhelan verlo rodar. Añade el citado periódico, que tiene por indudable que se forjan engañosas ilusiones aquellos que esperan que la peroración del Sr. Ríos Rosas tenga la suficiente virtud para derribar el ministerio.

La Regeneración denuncia esta noche la existencia en Gibraltar de una sociedad bíblica presidida por un distinguido militar, con el encargo especial de comprar conciencias y hacer proselitos en la Península. Segun *La Regeneración*, el juramento que la sociedad exige á los renegados es terrible. Juran por su honor ser eternos enemigos del Papa y de la Reina de España, y pisan delante de muchos testigos una cruz y una corona de Castilla, colocada sobre un retrato de doña Isabel II.

En el mercado de Madrid se han vendido hoy 1,391 fanegas de trigo, de 45 á 52 reales, quedando por vender 708. La cevada se vendió de 22 á 24 y la algarroba á 28 1/2. Por las puertas de la capital entraron 1,675 fanegas de trigo, 1,310 arrobas de harina, 4,005 arrobas de carbón, 99 vacas con peso de 43,933 libras, 249 cerdos con peso de 6,250, y 355 corderos con peso de 7,545 libras.

Las modas de primavera apenas se han fijado, pero ya se dice que alterarán el taftán y el moaré con los tegidos de lana y seda, sobre los que abundará la pasamanería y los azabaches. Dicen que los vestidos se llevarán con mucho vuelo, casi lisos por delante y con muchos pliegues des de la cadera atrás. Creése que dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las mangas se llevarán anchas y abiertas. Los vestidos de baile aunque fijos en su hechura y en la cintura de tarlatana y tul se adornarán con muchas faldas, con buñolados o con volantes de encaje. Los sombreros dominarán los eucos redondos, ya cerrados y aligeradamente escotados, y que las

DIARIO DE LAS FAMILIAS. DE AVISOS Y NOTICIAS LOCALES DE MADRID.

NOTICIAS.

Santos de mañana.—San Ildefonso y San Pancracio y San Benito de Palermo.—Aniversario.

Cultos.—Cuarenta horas en la iglesia de Santo Tomás, donde siguen las solemnes funciones y novenas al Santísimo Sacramento por su real archicofradía con la solemnidad acostumbrada. Hoy será orador en la misa mayor D. Felipentino García Torres, y en los ejercicios de la tarde D. Félix Cumplido.—Por la noche habrá ejercicios espirituales en San Ignacio; Italianos, Monserrat y oratorios.—Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro.

Llamamientos militares.—Por el gobierno militar se llama a doña Angela López Delgado, doña Francisca Javier Verges, y Eulalia Oliver.

Citaciones judiciales.—Por el juzgado del Mercado se cita a José María García Álvarez y a José García Ondina.

Súas astas.—Mañana tendrá efecto la de la construcción de alcantarillas de dos secciones correspondientes a las cuencas de Segovia y Valladolid ante el Consejo de administración del canal de Isabel II, Cañizares, 1-2.; el 8 la de diez y nueve caballos de desecho del regimiento carreteros del Príncipe, número 3 en el cuartel de Ocaña; el 26 la del arriendo del portazgo de Arcos por diez años en 47,900 reales anuales; el 29 la del servicio de extracción de dos tiradas diarias del malacate de las minas de Almadén bajo el tipo de 94 rs. ante la dirección general de Consumos, casas de moneda y minas; el 12 la de la construcción de dos torres de fábrica de mampostería en Vara y Grada de la provincia de Palencia en 50,000 rs. la del primero y 48,000 la del segundo.

Defunciones.—Han fallecido en esta corte D. Bernardo Antonio Martínez y Muñoz, doña Ramón Ardanaz de Vázquez, doña Mercedes Bustos Rey de Carnicer, don Justo Morata, y la Sra. doña Concepción Jiménez Breton de Balbastro.

Orden de la plaza.—Serrano para mañana.—Parada.—Toledo—Jefe de día.—Señor comandante capitán de infantería de Borbón, don Antonio Zapino.—Visita de hospital.

Rifas.—Anteayer a las diez, dice un periódico, regalaron dos hombres en la calle de las Provincias, haciendo uno de ellos a su enemigo una caricia con una cuchilla de zapatero.

Ebrio.—Según se asegura, el sábado ocurrió el siguiente lance en una casa de la calle de la Estrella. Dejó la señora cierta cantidad de dinero sobre una mesa, cantidad que al cabo de cierto rato desapareció, sin que se supiera en todo el día su paradero. Inspiraba sospechas la criada, ya por cierto antecedente, ya por la turbación con que se la veía proceder después de la desaparición de la moneda, y a última hora, se adoptó la resolución de llamarla la autoridad; registróse a la criada y se la encontró dentro del pecho cantidad de higos secos, castañas y queso, con mas un huevo! Es de advertir que aquel dia por la mañana, antes del hurto, la criada había recibido la intimación de buscar nuevo acomodo, y sin duda para hacerlo tempranito a la mañana siguiente, había tomado la precaución de esconder el llavín y la llave de la puerta de la calle debajo de la almohada. Bien guardado quedaría el diario del hurto, pero la joven no lo fué menos en la cárcel.

Recompensa.—Saliendo unaseñorita esta mañana a las doce de la pastelería valenciana de la calle de Jacometrezo, dejó caer en la acera inadvertidamente un bolsillo, creyendo haberle echado en el vestido. Advertida la pérdida por el recomendable guardia civil veterano de la segunda compañía Juan Rodríguez García, le recogió del suelo y siguiendo y gritando a la señora que le había perdido, se le entregó con la mayor religiosidad.

Olor insufrible.—Dice un periódico que las personas que acuden a misa en el oratorio de San Ignacio, se quejan del pestilente olor que se advierte hacia los altares de la derecha, y especialmente cerca de una puerla que creemos da paso a la escalera del coro, lo que se evitaria dando mayor ventilación a la iglesia, abriendo otras ventanas o poiendo en práctica los medios que aconseja la ciencia higiénica.

Pormenores.—Respecto al triste suceso de que dimos cuenta a nuestros lectores, relativo a la muerte violenta de la mujer hallada en una bohardilla, dicen los periódicos que la desgracia acaeció en la calle de la Ruda, y que la autoridad fue avisada por los vecinos, que al ver cerrada la habitación sospecharon alguna desgracia.

Política urbana.—Son infinitas las reclamaciones que se nos dirigen para que escitemos el celo del señor cerregidor a fin de que adopte fuertes y perentorias medidas

para que Madrid deje de ser un verdadero lago de orines con detrimentos público, del decoro de la capital de España y de los trajes de las señoras.

Plaza de toros.—La empresa dice que a petición de varias personas, se abre abono por cinco medias corridas, que serán las 2., 3., 4., 5. y 6. de la temporada, y al efecto estará abierto el despacho de billetes de la calle de Alcalá, frente al café Suizo, el miércoles 3 y el jueves 4 del corriente, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

Hospital del Carmen.—Ayer como habíamos anunciado, se abrió al público este piadoso establecimiento, debido al celo del señor don Melchor Ordoñez, cuya memoria bendice tantos desgraciados que antes sucumbían a sus padecimientos en el abandono o la miseria. El asilo, orden y buena asistencia se revelaban desde luego y visitando el establecimiento, todo llamó la atención del público, así las salas como los comedores y preziosos de aseo, excitando la admiración el ropero perfectamente arreglado y extraordinariamente provisto.

Toros.—Primera media corrida.—Si escribiésemos esta reseña en estilo lloro, empezaríamos: «humeante la sangre de las victimas inmoladas en la cercanía del dominguero, tuvo efecto ayer lunes otra... etc.» pero como no hemos de seguir así, porque para ver y hablar de toros es necesario hacer de tripas coraza, y aquí se cumple el proverbio, diremos que la función de ayer dejó más descontentos a los aficionados que la anterior.

Los toros eran de igual procedencia y más flojos, y se cerraron en el mismo orden, pues aunque el tercero y cuarto pertenecían a don Francisco Arjona Guillén, provenían de Trujillo, como los de don Santiago Martínez.

Aunque la atmósfera amenazaba romper al que ovidase el paraguas, se mantuvo así durante la fiesta, que comenzó a las cuatro y media, con el toro.

Celacero, retinto, bien armado; apenado con nueve rejones y dos pares y medio de pelillos; pasando a manos de Cayetano, que después de cambiar tres muletazos, le largó tres pinchazos volviendo la cara, y mate y saca bajo, descabellándolo a la primera.

Confitero, negro, cornicorto, y al que el Tato capó y galgó con mucho donaire, aguantó quince puyazos, saltando tres veces la valla. Con un par y dos medios de banderillas, le despicó el susodicho de una estocada corta y buena arrancando y otra magnífica lo mismo, en la que estuvo encuadrado, perdiendo en ambas el trapo.

Zalamero, retinto, ojo de perdiz y bien puesto, hizo doce caricias a los jacos y se dejó colgar dos pares y medio de zarcillos, despachándole Cayetano de un buen volapié, un pinchazo en hueso y una estocada bastante regular arrancando.

Asión, negro, cornicorto, no se tragó el anzuelo más que tres veces, arrimándose tres pares de banderillas. El Toto, después de mearle con el engaño, le despicó de una soberbia estocada, dándole las tablas.

Espejito, cardeno, bien armado, llevó siete puyazos y dos pares y medio de rehiletes, habiéndole dado al principio unos cuantos buenos capotazos Cayetano. Tocóle á este el turno y le tiró un mete y saca delantero, tres pinchazos á volapié, otro id. id., perdiendo los trastos y tomando el olivo y dos estocadas cortas, también á volapié, habiendo llevado el alguacil la orden de que jugase la media luna, que afortunadamente no apareció.

Casi de noche, salió Relampago, retinto, bien armado y como su nombre se le pusieron cuatro varas, par y medio de banderillas y una saca bajo que le regaló el Tato.

Los picadores Areo y Calderón sacaron y castigaron bien, salvó algun descuido, y también se lucieron los banderilleros por el mismo orden poco más o menos que aver indicamos.

Murieron cinco caballos en el circo y unos siete á ocho fuera.

La plaza casi llena y la presidencia a cargo del señor conde de Belascaín y que dejó demasiado tiempo a los primeros toros en la suerte de varas, faltando naturalmente para los últimos.

Vemos á cada instante mas cercano el día en que se ha de notar la falta de otro primer espada, pues en un caso desgraciado no bastan un matador y el sobresaliente.

Pormenores.—Respecto al triste suceso de que dimos cuenta a nuestros lectores, relativo á la muerte violenta de la mujer hallada en una bohardilla, dicen los periódicos que la desgracia acaeció en la calle de la Ruda, y que la autoridad fue avisada por los vecinos, que al ver cerrada la habitación sospecharon alguna desgracia.

Política urbana.—Son infinitas las reclamaciones que se nos dirigen para que escitemos el celo del señor cerregidor a fin de que adopte fuertes y perentorias medidas

LAS ARMAS DE MADRID,

DEPOSITO GENERAL DE GOMA Y GUTA-PERCHA DE J. DOMINGUEZ.

Calle Mayor, número 25, Madrid.

FAUBS, SAINT MARTIN, NUMERO 142, PARIS.

Toda clase de impermeables, para señora y caballero, palas, botas, zapatos, chanclos de goma, ligas elásticas, ligas, tirantes, cinturones, acústicos para habitaciones, conductos para gas, líquidos y mangas para riego.

Artículos para cirujos, orinales de todas clases, fajas para partidas, idem ventriles, suspensores, bragueros, colchones, almohadas, asientos, baños de todos tamaños, labativas, pesaritas, sondas y quanto en el ramo de goma se fabrica.

Este establecimiento es el mas vasto y el primero de su clase en España: las numerosas relaciones que tiene con las primeras fábricas en el extranjero, le permiten tener los mejores generos y vender un 25 por 100 mas barato que las demás casas que se dedican al mismo ramo. Los precios serán fijos e invariables.

NOTA.—El establecimiento de la calle de Sevilla, núm. 9, ya no pertenece á esta casa. El de la calle de la Mortera, núm. 30, se ha cerrado el 15 del corriente.

CAJA UNIVERSAL DE CAPITALES,

COMPANIA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA.

AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 8 DE JUNIO DE 1859.

Socio fundador.—Sr. D. Francisco de Paula Retortillo.

Delegado régio.—D. Manuel Baldasano, capitán de navío retirado y diputado a Cortes.

JUNTA INTERVENTORA.

Excmo. Sr. Marqués de Perales.

Excmo. Sr. D. José Eugenio de Egui.

Excmo. Sr. Marqués de Villazábal.

Excmo. Sr. D. Alejandro Llorente.

Excmo. Sr. D. Francisco Gayá.

Excmo. Sr. Marqués de Mirabel.

Excmo. Sr. D. Joaquín Zayas de la Vega.

Excmo. Sr. D. Manuel Alonso Martínez.

Excmo. Sr. D. Sabino Ojero.

Excmo. Sr. D. Antonio Navarro y Casas.

Director general.—Sr. D. José Luis Retortillo.

Número de suscripciones en 31 de enero de 1861, 8,960.

Capital suscrito, 22,510,000.

Títulos depositados en el Banco de España, 2,924,000.

Fianza depositada por la dirección para responder á los suscriptores de la buena administración.

VEINTINUEVE CINCO MIL DUROS.

Esta sociedad es la que cobra menos al suscriptor por derechos de administración, á su ingreso como socio.

En ella pueden hacerse las suscripciones de manera que nunca pierda el suscriptor el capital impuesto.

Tambien es la única en la que todo socio tiene derecho á retirarse, aunque no haya llegado la época de su liquidación, en cualquier año que lo solicite, recogiéndole el capital y los intereses que hasta entonces le hubiesen correspondido.

El objeto de esta Sociedad no puede ser mas útil, pues es formar capitales con los que se hace la fortuna de cualquiera, ó se facilita la adquisición de dotes á las hijas, de rentas vitalicias, de pensiones, de cesantías, ó de la cantidad necesaria para eximir á los hijos del servicio de las armas, segun se expresa detalladamente en el prospecto, que se da gratis en la Dirección general, Madrid, Príncipe, 12, principal, y que se remite franco de porte á la persona que le pida desde algún punto de la Península ó Ultramar.

En todas las capitales de provincia hay representantes de la Compañía, y agentes de la misma en casi todos los pueblos de España, isla de Cuba, Puerto Rico y Portugal, los cuales darán cuantas noticias pueda cualquiera necesitar.

La administración tiene prestada una fianza para responder de los intereses confiados á su cuidado.

(15 y 30 mens.)

SE CEDE UNA BUENA HABITACIÓN bien amueblada, para una ó mas personas de buena posición social, en un punto céntrico, con asistencia ó sin ella. Darán razón en la calle del Príncipe, número 13, portería.

EL QUE SE AXHA ENCONTRADO una pulsera que se perdió el viernes desde las monjas de Santa María hasta la del Lobo, núm. 11, y quiera presentarla en la calle de Santa María, núm. 16, cuarto principal, se le dará una gratificación.

LA UNION,

COMPANIA DE SEGUROS A PRIMA FIJA, CONTRA INCENDIOS, SOBRE LA VIDA Y MARITIMOS.

Autorizada por Real decreto de 31 de diciembre de 1856. Establecida en Madrid, calle de San Jerónimo, 34.

CAPITAL SOCIAL, 52,000,000 DE REALES.

CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Excmo. Sr. D. Francisco Santa Cruz, Sr. D. Luis Gilhou, banquero, director de la compañía general de Crédito en España.

Excmo. Sr. Juan Pedro Muchada, del comercio y capitalista.

Excmo. Sr. Juan de Castro y Fontela, capitalista y propietario.

Excmo. Sr. D. J. Singer, ex-director general de esta compañía.

Director general, Excmo. Sr. D. Ramón López de Tejada.

Director adjunto, Sr. D. Miguel de Orive.

RAMO DE INCENDIOS.

LA UNION asegura toda clase de objetos muebles e inmuebles, por una modesta cantidad anual, en proporción al riesgo que ofrece cada seguro.

Paga los siniestros al contado ó dentro de los 15 días siguientes á su arreglo.

Tiene actualmente asegurados 2,300,000,000 de reales de capitales efectivos.

Ha indemnizado por 764 incendios ocurridos en los cuatro años que lleva de existencia, la suma de cuatro millones de reales.

Ninguna otra empresa de su clase ofrece mas ventajas y garantías.

SEGUROS MARITIMOS.

Para demostrar el crédito de que goza la compañía por la exactitud con que atiende á la indemnización de los siniestros y averías, bastará decir que los capitales asegurados hasta 1.º de febrero de 1861, ascienden á 1,256,000,000 de reales, repartidos en 48,130 riesgos, habiendo importado los premios más de 23 millones de reales.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Las operaciones que la compañía se propone desarrollar, comprenden todas las combinaciones que tienen por base la duración de la vida humana.

Las establecidas hasta el presente, son:

1.º Seguro por la vida entera, cuyo objeto es legar un capital al fallecimiento del asegurado, en cualquier época que ocurra.

2.º Seguro temporal, cuya diferencia del anterior, es que se limita á un plazo determinado al contratarlo.

3.º Seguro de capital decreciente, aplicable á garantizar por una prima médica las deudas que hayan de pagarse á plazos.

4.º Seguro de capital creciente, destinado á poner á cubierto las imposiciones anuales